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ВСТУП 

Актуальність теми. Сьогоднішня економіка, що динамічно розвивається, 

призводить до того, що підприємства вимушені постійно еволюціонувати, щоб 

не залишитися за бортом прогресу і бізнесу. Насичення абсолютно всіх ринків 

товарами такою мірою, що підприємствам доводиться буквально битися за 

покупців, приводить до розуміння виняткової ролі торговельно-збутової  

діяльності підприємства. В таких умовах головна задача будь-якого 

підприємства – ідеальним чином сумістити бажання клієнтів і власні виробничі 

можливості.  

Враховуючи вищесказане можна констатувати, що збільшення 

ефективності функціонування підприємства в сучасних умовах неможливе без 

розробки таких методів управління збутовою діяльністю, які б допомагали 

орієнтуватись на потреби ринку і вести конкурентну боротьбу. Саме тому, 

неабиякої актуальності набуває тема даної магістерської роботи.  

Теоретичні та практичні аспекти торговельно-збутової діяльності 

підприємства знайшли відображення в наукових працях вчених: Г. В. Смолина, 

О. П. Гетьманець,  В. І. Хомяков, Л.В. Балабанова, В. Я. Кардаша, П. І. 

Белінського,  О. В. Шумкова, І.О. Парфенчук І. В. Чукіна, А. Г. Семенов та 

інших. Дослідженню проблем обґрунтування стратегій розвитку торговельних 

підприємств, розглянуто в працях: І.Р. Залуцький, Г.П. Ляшенко, В. Г. 

Герасимчук,  Я. В. Ромусік,  М. Портер та інших. 

Метою дослідження є розробка та наукове обґрунтування теоретико-

методичних засад та практичних рекомендацій щодо формування та розвитку 

торговельно-збутової діяльності підприємства. 

Мета дослідження обумовила необхідність постановки і вирішення таких 

завдань: 

- дослідити суть та зміст основних економічних категорій що 

характеризують торговельно-збутову діяльність підприємства; 

-  виявити особливості управління торговельно-збутовою діяльністю 

підприємства; 
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- виявити роль взаємозв’язку маркетингових комунікацій в процесі 

управління торговельно-збутовою діяльністю;  

- проаналізувати діяльність та основні техніко-економічні показники 

ТДВ «Дунаєвецький маслозавод»; 

- провести аналіз торговельно-збутової діяльності досліджуваного 

підприємства; 

- дослідити ефективність структури управління збутом на підприємстві; 

- запропонувати шляхи покращення управлінської структури 

підприємства; 

- розробити напрями вдосконалення управління торговельно-збутовою 

діяльністю ТДВ «Дунаєвецький маслозавод». 

Об’єктом дослідження є управління торговельно-збутовою діяльностю 

ТДВ «Дунаєвецький маслозавод». 

Предметом дослідження є теоретичні засади і прикладне методичне 

забезпечення формування та розвитку торговельно-збутової діяльності та її 

удосконалення. 

Методи дослідження. Теоретичною та інформаційною базою 

дослідження стали нормативно-правові акти, статистична звітність 

обстеженого підприємства, статистичні видання Державної служби 

статистики України, періодичні наукові видання, монографії вітчизняних і 

зарубіжних авторів, матеріали досліджень, проведених за участю автора.  

У процесі дослідження використовувалися методи:  абстрактно-

логічний – для теоретичного узагальнення та формування висновків; 

статистико-економічний – при дослідженні й аналізі техніко-економічних 

показників підприємства; розрахунковий, порівняльний і графічний – при 

порівнянні економічних показників збуту продукції підприємства; 

розрахунково-конструктивний тощо. 

Елементи наукової новизни одержаних результатів: 

 запропоновані основні заходи, щодо покращення торговельно-

збутової діяльності ТДВ «Дунаєвецький маслозавод». 
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дістали подальший розвиток: 

 понятійно-категоріальний апарат зазначеного предметного поля, а 

саме: уточнено теоретичні визначення понять «торговельно-збутової 

діяльності». 

Апробація результатів дослідження. Прийнята участь у міжнародному 

конкурсі студентських науково-дослідних робіт з економіки м. Комрат  

республіка Молдова. Отримано диплом другої степені. 

Публікації. Результати досліджень опубліковані у 1 науковій праці – 

«Мотивація як фактор підвищення ефективності праці персоналу 

підприємства» 

Структура та обсяг роботи. Робота складається із вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел на 8 стор., який містить 110 

найменування. Загальний обсяг роботи 94 стор.  
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ВИСНОВКИ 

В умовах трансформації економіки України ефективність функціонування 

підприємств різних розмірів, галузей, організаційно-правових форм та форм 

власності залежить в значній мірі від ефективності функціонування їх 

торговельно-збутової діяльності.  

1.  Встановлено, що дослідження розуміння вченими значення збуту в 

діяльності підприємства також доводить, що окремі науковці не розглядають 

збут з маркетингових позицій, хоча і ведуть мову про торговельно-збутову 

діяльність підприємства як одну із складових частин маркетингової діяльності. 

Визначення збуту з позицій маркетингу має відображати особливості збутової 

діяльності підприємства, для якого маркетинг є однією з найважливіших сфер 

цілісної системи управління усіма аспектами його діяльності. 

2. З’ясовано, що не існує універсальних системи та структури управління 

збутовою діяльністю, які б ідеально підходили всім компаніям і ситуаціям. 

Кожне підприємство має вибрати для себе ту систему і структуру, яка 

щонайкраще відповідатиме потребам саме його клієнтів і загальній 

маркетинговій стратегії. У той же час управлінська структура має бути 

гнучкою, щоб підприємство могло вчасно пристосуватися до мінливої ситуації 

на ринку у відповідності до своєї мети.  

3. Встановлено, що формуючи комплекс просування, маркетолог повинен 

збалансувати використання різних елементів маркетингових комунікацій. Дуже 

важливо, щоб обрані у процесі планування кампанії із просування, засоби 

комунікації мали інтегрований характер із цільовим ринком, були об’єднанні 

однією головною ідеєю і забезпечували ефективний, послідовний, 

цілеспрямований на аудиторію. В результаті можна стверджувати про 

необхідність застосування інтегрованих маркетингових комунікацій – 

комплексу різних видів комунікацій в межах однієї кампанії. Це дасть 

можливість отримання синергетичного ефекту для підприємств. 

4. Проаналізовано основні техніко-економічні показники ТДВ 

«Дунаєвецький маслозавод». Можна з впевненістю сказати, що за роки свого 
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існування, а це 89 років, підприємство зарекомендувало себе як успішний 

товаровиробник якісних товарів, відповідальний за свою продукцію.  Аналіз 

техніко-економічних показників діяльності ТДВ «Дунаєвецький маслозавод»  у 

динаміці років, бачимо, що чиста виручка від реалізації продукції на 2017 рік 

зменшилась в порівнянні з 2016 роком на 7291 (тис. грн.). При цьому 

собівартість реалізованої продукції знизилась, що є позитивним для 

підприємства. Тому що, зі зниженням собівартості зростає окупність витрат 

прибутком і створюються сприятливі умови для прискорення темпів 

розширеного відтворення та підвищує матеріальну зацікавленість 

підприємства. У зв’язку з цим чистий прибуток з кожним роком збільшувався, 

що є позитивною тенденцією. 

5. Виявлено, що особливістю торговельно-збутової діяльності ТДВ 

«Дунаєвецький маслозавод» підприємства є робота на закупівельній сировині. 

Основну продукцію складають масло селянське та казеїн технічний. Обсяги 

реалізованої продукції мають характер коливань та не є стабільними особливо в 

розрізі асортименту продукції спостерігаються значні перепади між обсягами 

замовлень. Обсяги продажу продукції через мережу фірмових магазинів за 

досліджуваний період зменшився на 9%, також зменшився асортимент товарів, 

що реалізовуються в магазині. Підприємство має сталі зв’язки з партнерами, 

проте замовлення відбуваються неритмічно.  

6. Встановлено, що структура служби збуту на ТДВ «Дунаєвецький 

маслозавод» повинна відповідати стратегії маркетингу. Вона залежить від рівня 

концентрації (масштабів) і спеціалізації виробництва, територіального 

розміщення підприємства і ступені господарської самостійності його 

підрозділів, від особливостей продукції, що випускається, зокрема виробничого 

призначення, індивідуального (короткострокового чи довгострокового) 

споживання, від характеру й умов роботи підприємства. 

7. Запропоновано, щоб основними змінами організаційної структури 

підприємства стало створення посади заступника директора з комерційних 

питань, відділу маркетингу та збуту, а також зміна підпорядкування певних 
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відділів підприємства, що спрямоване на створення ефективної стратегії щодо 

розвитку торговельно-збутової діяльності підприємства. 

8. Виявлено, що лише оптимізація збутових витрат, визначене зростання 

їх до певної межі на висококонкурентному ринку сприяє покращенню якості 

продукції, зростанню ціни реалізації, формуванню позитивного іміджу для 

торговельної марки та збільшенню кількості споживачів. Варто констатувати, 

що для ефективного управління збутовою діяльністю необхідно широко 

використовувати економіко-математичні методи, моделювання економічних 

процесів (за допомогою економіко-математичних моделей і застосуванням 

ЕОМ), дослідження збутових операцій методами математичного 

програмування, мережного планування і управління, програмно-цільовими 

методами. 
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